

జనంసాక్షి

www.janamsakshi.org

ఆదివారం సంపుటి : 11 పేజీలు : 12
08.12.2024 సంచిక : 145 వెల : రూ. 4/-



ప్రకటనల కోసం సంప్రదించండి
98483 28698

తెలంగాణ Simultaneously Published from Hyderabad & Karimnagar ఎడిటర్ : ఎం.ఎం. రహమాన్



ఇకపై ఏటా 'ప్రపంచ ధ్యాన దినోత్సవం'..

డిసెంబరు 21న నిర్వహణ పర్యవేక్షణ అమోదించిన ఐరాస స్వయాంట్స్(జనంసాక్షి): ఈ ఆధునిక యుగంలో నిత్యం పని ఒత్తిడితో సతమతమయ్యే వారికి మానసిక ప్రశాంతత కోసం యోగా, ధ్యానం వంటివి అవసరమని చాలామంది నిపుణులు చెబుతుంటారు.



ఇండియా కూటమికి సారధ్యం వహిస్తా

భాగస్వామ్య పక్షాలు కోరితే సిద్ధంగా ఉన్నా మమతా బెనర్జీ కిలక వ్యాఖ్యలు కోల్కతా(జనంసాక్షి): ఇండియా కూటమికి నాయకత్వం వహించేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నానన్న బంగాల్ సీఎం, డీఎంసీ అధినేత్రి మమతా బెనర్జీ ప్రకటనపై మగతా 2లో..

కేసీఆర్ ప్రజలకిండుకు దూరంగా ఉంటున్నారు?

ప్రతిపక్షపాత్ర ఎందుకు పోషించడం లేదు?

- ఓడినా మా నాయకులు ప్రజల్లో ఉన్నారు
- కానీ ఆయన ఫాంక్షనల్ పరిమితమయ్యారు
- తెలంగాణ ఉద్యమంలో నల్గొండ పాత్ర మరువలేదని
- ప్రత్యేకరాష్ట్రం కోసం ఆత్మబలిదానం చేసుకున్న శ్రీకాంతాచారి ఈ ప్రాంతవ్యక్తే



గంధంవారి గూడెంలో నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో ప్రజలకు అభివాదం చేస్తున్న సీఎం రేవంత్

నల్గొండ(జనంసాక్షి): ఏడాదిలో ఏనాడైనా కేసీఆర్ ప్రతిపక్ష నేత పాత్ర పోషించారా? అని సీఎం రేవంత్ కి ప్రశ్నించారు. నల్గొండ జిల్లా కేంద్రంలోని వైద్య కళాశాల ప్రారంభోత్సవం, నల్గొంకీ కళాశాలకు శంకుస్థాపన చేసిన తర్వాత గంధంవారి గూడెంలో నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో సీఎం ప్రసంగించారు. "తెలంగాణ ఉద్యమంలో నల్గొండ పాత్ర మరువలేదని, ఉద్యమంలో ఆత్మబలిదానం మగతా 2లో..

- నల్గొండలో కృష్ణ జలాలు ప్రపంచీకై ఘోరైడే సమస్య తీరుతుంది
- గంధంవారి గూడెంలో నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో సీఎం రేవంత్
- ఉదయసమరంపై ఎత్తిపోతల సైన్స్ అవిష్కరించి బ్యాంకింగ్ కి రివల్యూషన్ సీడీసీ విడుదల చేసిన సీఎం

పోరాటమే ఊపిరిగా ముందుకు సాగుతా..

• ఎన్ డీ కేసీఆర్ సీఎం రేవంత్ 2లో

అందుబాటులోకి వైదీవీవీ రెండో యూనిట్

జాతికి అంకితం చేసిన సీఎం రేవంత్ రెండో



తెలంగాణ తల్లి విగ్రహోవిష్కరణకు రండి

9న కార్యక్రమానికి కేసీఆర్, కిషన్ రెడ్డిలను ఆహ్వానించిన మంత్రి పాన్నం

హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఆసక్తికర పరిణామం చోటు చేసుకుంది. ఈనెల 9న సచివాలయ ఆవరణలో ఏర్పాటు చేయనున్న తెలంగాణ తల్లి విగ్రహోవిష్కరణ కార్యక్రమానికి మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కు ఆహ్వానం అందింది. బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ కు కలిసి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున డీసీ నంకేష్ ముఖ్యమంత్రి పాన్నం ప్రభాకర్ ఆహ్వానం అందజేశారు. ముందుగా సిద్దిపేట జిల్లా ఎర్రపల్లి ఫామ్ హౌస్ కు చేరుకుని మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కు మంత్రి పాన్నం మర్యాద పూర్వకంగా కలిసారు. అనంతరం ఆహ్వాన పత్రం ఇచ్చి మగతా 2లో..

అంబేడ్కర్ వల్ల వీసీగా ఘంటా చక్రపాణి

• డీఎఫ్డీసీ చైర్మన్ గా నిర్వాహణ దీర్ఘాంశం

• గవర్నర్ అమోదనతో ప్రభుత్వం ఉత్తరులు

• సీఎంకే కృతజ్ఞతలు తెలిపిన ఇరువురు

హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): గవర్నర్ బీ.ఆర్. అంబేడ్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ గా సీనియర్ ప్రొఫెసర్ ఘంటా చక్రపాణి నియమితులయ్యారు. ప్రభుత్వ సిఫారసుతో ఆయన నియమనానికి గవర్నర్ జిమ్మి దేవ్ వర్మ ఆమోదముద్ర వేశారు. ఈ వదలిలో మగతా 2లో..

ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని తగ్గించేందుకు నూతన ఆవిష్కరణలు



హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): గ్రీన్ వర్మ్ బయో అనే సంస్థ హాబ్స్ గూడలోని సిఎస్ బిఆర్-బిఎస్ డీఎంకే సహకారంతో రూపొందించిన జీవ శైలి (మల్టీలై కలిసిపోయే) ప్లాస్టిక్ ఉత్పత్తులను కేంద్ర సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ మంత్రి డా. జితేంద్ర సింగ్, మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సంయుక్తంగా ఆవిష్కరించారు. ఈ జీవ శైలి ప్లాస్టిక్ తో ఇళ్లలో ఉపయోగించే కేబిల్ వేర్, పరికరాల అవసరాలకు తగిన విధంగా తయారు చేసిన ఉత్పత్తులను గ్రీన్ వర్మ్ బయో మార్కెట్లో ప్రవేశ పెడుతుంది మగతా 2లో..

• మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

• హైగ్రేడ్ బయో డిగ్రేడ్ ఐల్ ప్లాస్టిక్ ను ఆవిష్కరించిన కేంద్ర మంత్రి జితేంద్రసింగ్

డి. ఒక్క సారి వాడి వ్యర్థాలుగా పారేసే సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ స్థానాన్ని ఈ బయోడిగ్రేడ్ ఐల్ ప్లాస్టిక్ భర్తీ చేసేలా, పర్యావరణ పరిరక్షణలో భాగంగా ఇటువంటి పరిశోధనలను ప్రోత్సహిస్తున్నామని కేంద్ర మంత్రి డా. జితేంద్ర సింగ్ ఈ సందర్భంగా అన్నారు. ఒక్క సారి మాత్రమే ఉపయోగపడే సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ వల్ల తీవ్రమైన కాలుష్య సమస్య ఉత్పన్నమవుతోందని ఆయన వెల్లడించారు. సంప్రదాయ ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని కేంద్రం నుండి సుస్థిరాభివృద్ధి వైపు పరుగులు వేయాలని నూతన ఆవిష్కరణలతో దుర్ఘటనలు తగ్గించాలని తెలిపారు. కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన బీజీ, పరిశ్రమల మంత్రి దుర్గి శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ.. కాలుష్య రహిత ఉత్పత్తుల పరిశోధనలను తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రోత్సహిస్తోందని తెలిపారు. ఇక్కడా సమీప తీర్మానాలు మగతా 2లో..

అదుపు తప్పి చెరువులోకి దూసుకెళ్లిన కారు..

బదుగురు యువకుల జలసమాధి

చెరువులోకి దూసుకెళ్లిన కారు..

భూదాన్ పోచంపల్లిలోని జలాలపూర్లో చోటు చేసుకున్న ఘటన

మృతులు హైదరాబాద్ వాసులుగా గుర్తింపు

భూదాన్ పోచంపల్లి(జనంసాక్షి): భూదాన్ పోచంపల్లి మండలంలోని జలాలపూర్ గ్రామ శివారు ప్రాంతంలో మూల మలుపు వద్ద కారు అదుపు తప్పి చెరువులో పడిన ఘటన తనివారం ఉదయం చోటు చేసుకుంది. ఈ ప్రమాదంలో బదుగురు అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు. ఒకరు సురక్షితంగా బయటపడ్డారు. పోలీసులు, స్టానికలు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. హైదరాబాద్ నుండి వలిగింద వెళ్తుండగా మార్గ మధ్యలో భూదాన్ పోచంపల్లి మండలం, జలాలపూర్ గ్రామ శివారులోని మూల మలుపు వద్ద వారు ప్రయాణిస్తున్న కారు అదుపు తప్పి చెరువులో పడిపో వడంకో కారులో ఉన్న 5 గురు యువకులు ఈత రాక మృతి చెందారు. మగతా 2లో..

మహిళలకు ఏటా రూ.20వేల కోట్ల వడ్డీలేని రుణాలు

వారి ఆర్థికాభివృద్ధికి కృషి చేస్తాం: ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క

నిర్దేశించుకున్నామన్నారు. కోటి మంది మహిళలకు కోటిన్నరలను చేయాలనేదే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని చెప్పారు. పర్యాలకు భవనంలో తెలంగాణ ఖాతర్ ఆఫ్ కామర్స్, ఇండస్ట్రి అండ్ ఎంటర్ప్రైజీస్ ఏర్పాటు చేసిన ఎగ్జిక్యూటివ్ మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సీతకృత్ కలిసి భట్టి విక్రమార్క ప్రారంభించారు. సూక్ష్మ, చిన్నతరహా పరిశ్రమలకు చెందిన జిల్లా మహిళా పారిశ్రామికవేత్తలు ఏర్పాటు చేసిన స్టాళ్లు పరిశీలించిన భట్టి.. అద్భుతంగా ఉన్నాయని కొనియాడారు. భవిష్యత్తులో ఆవి మధ్య భారీ పరిశ్రమలుగా అభివృద్ధి చెందాలని ఆశాంక్షించారు. మహిళలు పారిశ్రామికవేత్తలుగా ఎదిగి ప్రభుత్వం ప్రోత్సాహం అందిస్తోందన్నారు. గ్రామీణ మహిళల్లోనూ వ్యాపారరక్షణ ఉంటుంది.. పర్యావరణానికి హాని కలగకుండా చేసే ఉత్పత్తులను ఆదరించాలని భట్టి కోరారు. మగతా 2లో..

తెలంగాణలో మరోసారి భూప్రకంపనలు

మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో కంపించిన భూమి రిక్టర్ స్కేలుపై తీవ్రత 3.0గా సమాచారం హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): తెలంగాణను మరోసారి భూప్రకంపనలు వణికించాయి. మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో కనిపించిన భూప్రకంపనలు 1.22 గంటల ప్రాంతంలో కొద్ది సేకండ్ల పాటు భూమి కంపించింది. రిక్టర్ స్కేలుపై భూకంప తీవ్రత 3.0గా సమాచారం అధికారులు తెలిపారు. కొకుంట్ల మండలం దాసరిపల్లి సమీపంలో భూకంప కేంద్రాన్ని గుర్తించారు. దీని ప్రభావంతో కృష్ణ పరివాహక ప్రాంతంలో, జూరాల ప్రాంతాల్లో వగువ, దిగువన ప్రాంతాల్లో భూప్రకంపనలు వచ్చాయి. మూడు రోజుల కిందట కూడా తెలుగు రాష్ట్రాల్లో భూప్రకంపనలు సంభవించిన సృష్టించాయి. రిక్టర్ స్కేలుపై 5.3 తీవ్రతతో గోదావరి పరివాహక ప్రాంతాల్లో వచ్చిన ఈ భూకంపం కారణంగా తెలంగాణలోని హైదరాబాద్, హనుమ కొండ, వరంగల్, కరీంనగర్, సిద్దిపేట, నల్గొండ, కొత్తగూడెం, ఖమ్మం జిల్లాల్లో ఏడు సేకండ్ల దాకా మగతా 2లో..

ఇకపై ప్రతి ఇంటికి ఇంటర్నెట్ సేవలు

అత్యంత చౌకగా టీ ఫైబర్ ద్వారా కనెక్ట్ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 2096 కి పైగా గ్రామపంచాయతీలో అందుబాటులోకి రానున్న సేవలు ఈ దిశగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సన్నాహాలు హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): ఇకపై తెలంగాణలో అత్యంత చౌకగా ఇంటర్నెట్ సేవలు లభించనున్నాయి. టీ ఫైబర్ ద్వారా ప్రతి ఇంటికి ఇంటర్నెట్ కనెక్ట్ ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం సన్నాహాలు చేస్తుంది. ఈ పథకంలో భాగంగా ప్రతి ఇంటికి ఇంటర్నెట్ కనెక్ట్ ను ప్రభుత్వం 300 రూపాయలకే ఇవ్వనుంది. ఈ కనెక్ట్ ద్వారా ప్రతి ఇంట్లో ఉన్న డీవీసీ కంప్యూటర్ మాదిరిగా వినియోగించుకోవచ్చు. దీని ద్వారా డీవీసీనే ప్రత్యేక వెబులబాటును కల్పించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. 20 ఎంబిబి ఎస్ స్పీడ్తో ఇంటర్నెట్ కనెక్ట్ అందిస్తుంది ప్రభుత్వం. ఇందులో పలు తెలుగు ఓడీటీలు కూడా అందుబాటులో ఉంటాయి. మొదటి దశలో భాగంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 2096 కి పైగా మగతా 2లో..

తెలంగాణలో బీజేపీకి అధికారం ఖాయం

పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నడ్డా హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): తెలంగాణలో మార్పు భాజపాతోనే సాధ్యమవుతుందని ఆ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నడ్డా అన్నారు. 13 రాష్ట్రాల్లో భాజపా, 6 రాష్ట్రాల్లో ఎన్డీయే కూటమి పాలిస్తోందన్నారు. జమ్మూకశ్మీర్లో అత్యధిక సీట్లతో విపక్షంలో ఉన్నా.. ఎన్డీయే విక్రమ జరిగినా భాజపా గెలుస్తుందన్నారు. మహారాష్ట్రలోనూ ఎన్డీయే కూటమి అధికారంలోకి వచ్చింది.. తెలంగాణలోనూ అధికారంలోకి రావడం ఖాయమన్నారు. హైదరాబాద్ సర్కార్ నగర్లో నిర్వహించిన భాజపా బహిరంగ సభలో నడ్డా ప్రసంగించారు. "కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకుండా మోసం చేస్తోంది. ప్రాంతీయ పార్టీలపై ఆధారం పడిన పార్టీ కాంగ్రెస్, భాజపాతో చేరుగా తలపడ్డ ఏ రాష్ట్రంలోనూ కాంగ్రెస్ గెలవలేదు. రేవంత్ ప్రభుత్వం మగతా 2లో..

గాజా ఆస్పత్రి వద్ద ఇజ్రాయెల్ వైమానిక దాడులు

ఘటనలో 29 మంది మృతి గాజాస్ట్రీట్(జనంసాక్షి): గాజాపై ఇజ్రాయెల్ దాడులు కొనసాగు తూనే ఉన్నాయి. తాజాగా ఉత్తర గాజాలోని అద్వాన్ ఆస్పత్రి పరిసరాల్లో ఇజ్రాయెల్ వైమానిక దాడులకు పాల్పడింది. ఈ ఘటనలో నలుగురు వైద్య సిబ్బంది సహా 29 మంది పాలస్తీనా వాసులు మృతి చెందినట్లు అక్కడి అధికారులు వెల్లడించారు. శిధిలాల కింద చిక్కుకొని చాలా మంది గాయపడ్డారని పేర్కొన్నారు. ఇజ్రాయెల్ దాడులతో సుమారు లక్షమంది పాలస్తీనీయులు సరైన ఆహారం, వైద్య సదుపాయాలు లేక అలమటిస్తున్నారని పాలస్తీనీయన్ సివిల్ ఎమర్జెన్సీ సర్వీస్ పేర్కొంది. గాజాలోని ఆసుపత్రులో వైద్య సామగ్రి, మానవ వనరుల కొరత అధికంగా ఉందని అక్కడి ఆరోగ్య శాఖ వెల్లడించింది. ఇజ్రాయెల్ చేస్తున్న దాడుల్లో ఇప్పటి వరకు 44,600 మంది పాలస్తీనీయులు మరణించారని.. అందులో మహిళలు, పిల్లలు అధికంగా ఉన్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేసింది. ఓ వైపు ఒప్పందం దిశగా ఆడుగులు పడుతున్నా.. దాడులు మాత్రం తగ్గకోవడం ఆందోళనకరంగా మారింది. మగతా 2లో..

లగచర్ల బాధితులపై వేధింపులు మానుకోవాలి

వారి పోరాటానికి అండగా ఉంటా: కేటీఆర్ ఆసెంబ్లీలో ఈ అంశం లేవనెత్తుతానని వెల్లడి హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): విశాఖలో జిల్లాలోని లగచర్ల భూసేకరణ సమస్యలను వివరించే రాష్ట్ర సమితి పర్సన్ డ్రెస్ డెండ్ కేటీఆర్ ని తెలంగాణ భవన్లో కలిసి, తాము ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను వివరించారు. తనను కలిసిన ఫార్మా సీటీ భూ సేకరణ బాధితుల యోగక్షేమాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ పోరాటంలో వారికి అండగా ఉంటామని కేటీఆర్ మగతా 2లో..

